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Πως η Νέα Ελβετία θα αποτελέσει τον βασικό
πυρήνα ανάπλασης της νοτιοανατολικής
Θεσσαλονίκης

2023/08/02 09:43 στην κατηγορία MMM

Υπογράφηκε χθες η σύμβαση για την ανάθεση των μελετών που αφορούν τον
σχεδιασμό της περιμετρικής ζώνης του σταθμού μετεπιβίβασης του μετρό στη Νέα
Ελβετία.

Η σχετική διαγωνιστική διαδικασία ολοκληρώθηκε από τον Οργανισμό
Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο σχετικής προγραμματικής
σύμβασης που είχε υπογραφεί μεταξύ Δήμου Θεσσαλονίκης, Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας και ΟΣΕΘ.

Η περιοχή μελέτης, κοντά στο πάρκο Νέας Ελβετίας, ανήκει στην Ε΄ Δημοτική
Κοινότητα του Δήμου Θεσσαλονίκης και είναι τμήμα μιας ευρύτερης ζώνης, της
λεγόμενης νοτιοανατολικής πύλης της Θεσσαλονίκης, που αποτελεί την είσοδο του
Δήμου από την περιφερειακή οδό, τα ανατολικά προάστια και τον Αερολιμένα
«Μακεδονία».

Η συνολική έκταση στο μεγαλύτερο μέρος της είναι ενταγμένη στο εγκεκριμένο
σχέδιο πόλης ως χώρος πρασίνου.

Η προς ανάπλαση περιοχή αναπτύσσεται περιμετρικά του υπό ολοκλήρωση
τερματικού σταθμού «Νέα Ελβετία» του Μετρό Θεσσαλονίκης και του προς
διαμόρφωση ομώνυμου σταθμού μετεπιβίβασης αστικής συγκοινωνίας (πολυτροπικός
τερματικός χώρος Μέσων Μαζικής Μεταφοράς).

Πνεύμονας πρασίνου

Η περιοχή μελέτης περιλαμβάνει μια σειρά από αναξιοποίητους -σήμερα- και
αδιαμόρφωτους κοινόχρηστους χώρους μέσα στο αστικό περιβάλλον. Μετά την
ανάπλασή της μπορεί να αποτελέσει σημαντικό πνεύμονα πρασίνου τόσο για την
περιοχή όσο και για την πόλη γενικότερα.

Στον σχεδιασμό της περιοχής θα περιλαμβάνονται ποδηλατικές και περιπατητικές
διαδρομές, χώροι στάσης και αναψυχής αλλά και χώροι φύτευσης, ώστε να
δημιουργηθεί μια ενιαία αισθητική και οικολογική ταυτότητα. Επίσης, θα ληφθεί



μέριμνα, ώστε με υδροσυλλογή τα όμβρια ύδατα της λεκάνης απορροής της να
επαναχρησιμοποιούνται προς άρδευση και συντήρηση του πρασίνου.

Κ. Ζέρβας: Υπόδειγμα αστικής ανάπτυξης – Η πόλη προχωρά με αισιοδοξία

«Πολύ σύντομα η Νοτιανατολική Πύλη της Θεσσαλονίκης θα έχει τη μορφή που είμαι
σίγουρος ότι όλοι οι Θεσσαλονικείς επιθυμούν και ονειρεύονται. Δημιουργούμε σε ένα
μέχρι χτες νεκρό σημείο χώρους πρασίνου, περιπάτου, αναψυχής, ποδηλάτου.

Πολύ πράσινο για οικογένειες, ηλικιωμένους, παιδιά και κάθε έναν που θέλει ποιοτικό
δημόσιο χώρο.

Δίνουμε μορφή σύγχρονου αστικού ευρωπαϊκού περιβάλλοντος υψηλών προδιαγραφών
και αναβαθμίζουμε την καθημερινότητα για χιλιάδες δημότες και κατοίκους.

Με την ολοκλήρωση του έργου αυτού αλλάζουμε τη ζωή της ευρύτερης περιοχής και
την καθιστούμε υπόδειγμα αστικής ανάπτυξης», ανέφερε σε σχετική δήλωσή του ο
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, σημειώνοντας ότι «με έργα ουσίας
όπως αυτό η πόλη μπορεί να προχωρήσει με αισιοδοξία».

Γ. Τόσκας: Προχωρά ένα άρτιο έργο

«Ένα άρτιο έργο ξεκινά πάντα μέσα από μια ολοκληρωμένη θεώρηση και σχεδιασμό.
Η Νέα Ελβετία θα αποτελέσει νομοτελειακά τον βασικό πυρήνα ανάπλασης της
νοτιοανατολικής Θεσσαλονίκης.

Αυτό στοχεύουμε να πραγματοποιήσουμε με κοινή προσπάθεια», παρατήρησε από την
πλευρά του ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΣΕΘ Γιάννης Τόσκας.


